KNOWLEDGE FOR THE WORLD

TEXAN

TEORIA DE CONJUNTOS (s scroe.

CONJUNTO: El autor de la Teoria de Conjuntos,
GEORG CANTOR, define un conjunto como:
“la agrupacion de elementos simples de un todo”.

Notacion de conjuntos:

Los conjuntos se representan con letras “mayftsculas” (A, B, C, .... X, Y, Z).
Los elementos se acotan por medio de llaves { } y se separan con comas.

EJEMPLO: Exprese el conjunto que representa las vocales por extension y
comprension:
SOLUCION: CONJUNTO POR EXTENSION: A = {a, e, 1, 0, u}
CONJUNTO POR COMPRENSION: A = {x/x € vocal}
El conjunto representado como "A", tiene de elementos a las vocales.
Las vocales son los elementos separados por comas y acotados con llaves.

PERTENENCIA (€): se dice que un elemento pertenece a un conjunto A cualesquie-
ra <=> ese elemento se encuentra “dentro” de A,

NO PERTENENCIA (¢): se dice que un elemento NO pertenece a un conjunto A
cualesquiera <=> ese elemento NO se encuentra dentro de A.

SUBCONJUNTO PROPIO (c): se define a partir de dos conjuntos cualesquiera. Da-
dos dos conjuntos A v B cualesquiera = A — B < “todo” elemento de A pertenece a
B, siempre que A # B.

EJEMPLO: Dados dos conjuntos A = {1,2} A B= {1, 2, 3} anali-

ce cada pregunta y conteste “verdadero” o “falso”
segtin sea el caso. Justitique su respuesta:

¢1 € A? Verdadero, va que el elemento “1” se encuentra
dentro del conjunto A.

ia € A? Falso, va que el elemento “a” no se encuentra dentro
del conjunto A.

¢ 5 ¢ B? Verdadero, va que el elemento “5”, etectivamente,
no se encuentra dentro de B.

¢ 1A2¢ A?Falso, va que los elementos “1 v 2” si se encuen-
tran dentro de A.

A c B — esta afirmacién es VERDADERA ya que “TODOS”
los elementos de A estan dentro de B.

Bc A — esta afirmacién es FALSA porque “NO TODOS”
los elementos de B estan dentro de A, entonces decimos que

BgA.

SUBCONJUNTO IMPROPIO (<): se define a partir de dos conjuntos cualesquiera.
Dados dos conjuntos A v B cualesquiera = A ¢ B < “todo” elemento de A pertenece
aB.

K ) ovoitube {3

www.texanglobalschool.com

Copyright © 2021. All rights reserved to Texan Global School, LLC.




TEXAN

TEORIA DE CONJUNTOS {g¢icticroo

CONJUNTO VACIO (@ ={}): es aquel conjunto que carece
de elementos.

CONJUNTO UNIVERSO (U): es aquel conjunto que delimi-
ta una situacién determinada.

DIAGRAMA DE VENN-EULER: es una representacion
grafica del conjunto universo junto con las relaciones que ex-
isten entre sus subconjuntos.

OPERACIONES CON CONJUNTOS:

+ UNION (A UB):Si Ay B son dos conjuntos cualesquiera
=>AuUB={x/xeAvxeBL

o INTERSECCION (A n B): Si A y B son dos conjuntos
cualesquiera =>ANB={x/xec AAaxeB}

o COMPLEMENTO (A< ): Si A es un conjunto cualesquiera
= As={x| x ¢ A}.

EJEMPLO: Dados los conjuntos A={11,12,13,14}, B={11,14} obtenga A U
B, A n B, Ac asi como el Diagrama de Venn-Euler de los
conjuntos Ay B:

SOLUCION: A UB=A=A={11,12,13,14} yaque BC A
AN B=B={1114}yaque BC A
A« ={ }=& vya que no hay elementos que falten para com-
pletar el Universo.
El Diagrama de Venn-Euler es:

U
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